

**关键词:心理教育**  
**关注中小学生心理健康状况**

全国人大代表、中国人民大学教授郭国庆代表提出,目前中国约有21.6%的中小学生心理健康方面程度不同的存在问题,中小学生心理健康状况堪忧,产生这些现象的主要原因是当前网络、影视中存在一些不健康内容,对缺乏辨别力的中小学生造成不良影响。特别是网络上瘾后引发了青少年的安全焦虑和一些情感问题,诱发青少年的人格障碍。另外,在很多中小学,心理健康教育还是空白点。一些家长看重身体健康和智力发展,对孩子成长过程中心理健康关注不够。

**关键词:创新人才**  
**创新人才培养要从娃娃抓起**

宋文新代表则建议,各级教育主管部门应把设立和规范心理健康教育建设纳入中小学教育建设项目及达标考核之中。全国各地区各学校要建有一定面积、辅导功能齐全的“心理咨询室或心理辅导中心”,面向全体学生,积极开课于学生发展性、健康性的心理教育,做到预防、疏导为主,干预、治疗为辅;学校要根据实际情况配备专职或兼职心理健康教育教师,其必须具备心理健康教育教师上岗资格证书,而且心理健康、乐观、积极、向上。

**关键词:文理分科**  
**文理分科不利学生健康成长**

全国人大代表、东北师范大学校长史宁中建议,培养创新人才,应当从娃娃抓起。史宁中认为,创新人才的成长离不开三个方面的要素,即创新意识、创新能力以及创新机遇。创新意识需要从小培养,是基础教育的任务。而创新能力的培养也需要在基础教育阶段奠定基础。创新能力包括思维能力和思维习惯,这既需要对知识的学习掌握,更需要创造性的思维方法和创新经验。目前中国的教育体制,在知识教育方面可以做到一百分,但在创造性的思维方法和创新经验方面几乎是零分。

学校总是在告诉学生“应该怎么做”或“答案是什么”,较少让学生自己发挥想象力和创造力,去“制定规则”或“寻找答案”。

“知识很重要,但思维能力更重要,要更加注重对人的能力的培养。”史宁中建议,从小学甚至学前教育开始,就应当启发孩子的想象力和创造力。

**关键词:应试教育**  
**教育最大的问题是标准化**

全国人大代表、浙江大学副校长姒健敏认为,中国教育最大的问题是标准化,而应试教育更是“恶性肿瘤”,积弊多年。

姒健敏表示,现在说教育必须改革,不是在否定我们改革开放以来教育事业所取得的成绩,而是因为目前的教育体制已经跟不上时代发展和社会需求了。姒健敏认为,中国教育最大的问题是标准化。“从教学大纲,到教材的编写,

**热点 聚焦****就业黄金档,  
18-30岁“求职精英”去公司找“岗位”!**

在当今社会,急于求职者越来越多,但事与愿违,基本增长的毕业生数量和企业对岗位需求的变化,导致就业压力的增大,为了最大限度地解决大学生就业压力,教育部推出了大学生“准就业”机制。为响应教育部号召,永创教育联盟服务外包专业人才基地真实企业岗位见习和岗位任职能力实训模式,犹如一颗璀璨的新星,引起了企业、院校、学生和众多求职者的极大关注。本报联合永创教育联盟对毕业生制定了岗位见习计划,并为毕业生们解读就业注意事项——

**NO.1一步赢步步赢,  
选对岗位最关键**

以前家长及毕业生自己都觉得选择一个好的行业就能有好的发展,通过调查发现并不如此。重要的是要选择一个好的岗位,才能有一个好的发展。如软件公司,行业不错,但具体有哪些岗位能够匹配自己并不清楚,事实上如果是一些技术岗位和复合型客服岗位,如:

软件开发工程师、网站编辑、运维工程师、JAVA开发工程师、测试工程师

师、平面设计师、动画制作师等,都能有一个好的发展前景及较高的薪水,年薪基本都在5万以上。

**NO.2 100%岗位零距离接触,  
深入学习岗位技能**

结合教育部关于“准就业”机制的提出,永创教育联盟率先响应政府号召,依托服务外包产业政策,基地提供真实企业岗位见习。永创教育联盟旗下智彦中国招聘网运营总监JACK认为,学生真正达到就业目标,并不是单纯的依托培训技能就能够找到好的工作,根本解决要为学生创造一个“工作”的学习环境,这就需要一个依托的载体来实现即真实的企业化运作和产生产业化结果。永创教育联盟依托旗下三大平台系统:

校企联盟网([www.ycitedu.com](http://www.ycitedu.com))是前职业教育院校的教改资源系统;

智彦中国招聘网([www.yccan.com.cn](http://www.yccan.com.cn))是中小型企业人力资源交易系统;

苏优客企业网([www.suyaok.com](http://www.suyaok.com))是中小企业的客户关系管理创

业系统。

通过产业人才基地实施上述互联网平台项目,按照行业应用的互联网信息技术企业组织结构与业务实施构架设置相关部门,采用企业标准化管理模式与工作流程质量控制进行实施管理操作,学生在不同岗位上轮岗实习与教学实训,体验企业的产品开发过程,包括获取信息、制定计划、做出决定、实施工作计划、控制质量、评定工作成绩等工作环节的一个完整工作任务。从而真正实现专业、业务、职业能力的提升。

**NO.3 真实岗位见习,培养学生成为企业核心人才**

选择一个企业的行业就能有好的发展,通过调查发现并不如此。重要的是要选择一个好的岗位,才能有一个好的发展。如软件公司,行业不错,但具体有哪些岗位能够匹配自己并不清楚,事实上如果是一些技术岗位和复合型客服岗位,如:

A、岗位见习【会工作】:本专

科及以上学历,信息类相关专业。训练对象:达到苏优客岗位专业程度和业务程度的要求,但对企业岗位要

求不明确,不了解企业工作规范,工作流程,不具有职业程度的学生,直接进入苏优客互动媒体信息技术有限公司、楞言文动画广告有限公司相关工作岗位,采用师傅带徒弟的方式见习工作,时间为1个月。

B、岗位实训【能工作】:专科及以上学历,信息类相关专业。训练对象:

针对未达到岗位企业见习要求,仅具备专业程度,缺少业务程度和职业程度的学生,采用0.5个月的专业技术串讲,1.5个月的基于相关工作岗位的完整项目实训,直接达成岗位胜任力要求,再进入苏优客互动媒体信息技术有限公司岗位见习1个月,实训生通常可实训1-2个岗位,成为企业紧缺的复合型人才。

C、职业培训【想工作】:中职、高中及以上学历。训练对象:

针对没有专业基础,不了解企业岗位的要求及岗位规范,工作流程,也不具备职业程度,从零起点开起学习,按模块课程系统学习同时可置换知名高校学历分步,技能+学历双丰收,一份投入,两份收获。

Tel:83531336/1337/1338

**永创教育联盟**  
Yacht  
打造未来领袖

10亿,即  
可享受提供  
真实环境  
真实岗位

**Tel:83531336 83531337 83531338**

**10, 100, 1000, 10000**  
岗位人才见习计划-PEEI项目

占地10亩的永创教育联盟【南京】服务外包专业人才基地,提供100个真实的企业项目案例,搭载**1000**个真实企业见习岗位, **10000**个企业商家,实施PEEI项目计划【Position见习, Employment就业, Entrepreneurship创业, Investment投资】

咨询地址:南京市鼓楼区新模范马路芦席营68号南汽商务大厦5层西 网址:<http://www.ycitedu.com>  
报名地址:南京市晓庄街20号永创教育联盟【南京】服务外包专业人才基地 提供大学生求职公寓:7元起/天 home.suyaok.com

# 让工作来找你

企业见习+岗位实训+职业培训 热招  
就业创业一条龙 配套设施一体化 / 真实岗位零距离接触 / 海量岗位任你挑,创业招募、就业指导  
花最少钱,最短时间,锁定最满意工作

咨询地址:南京市晓庄街20号永创教育联盟【南京】服务外包专业人才基地 提供大学生求职公寓:7元起/天 home.suyaok.com

**关键词:礼仪教育**  
**礼仪修养教育纳入教学大纲****关键词:礼仪教育**  
**礼仪修养教育纳入教学大纲**

本版均为资料图片

**关键词:寄宿学校**  
**寄宿不利于实践体验性教育**

全国人大代表、山东省教育厅副厅长张志勇针对当前中小学寄宿制学校增多的现象提出,寄宿制学校目的是解决那些交通不便地区少年儿童的就学问题,可是,为什么有那么多交通便利地区也在大办寄宿制学校?无非就是想把学生关在校园里、关在课堂里,进行集中统一的课堂教学和作业训练。这种做法,切断了学校教育与家庭教育、社会教育的联系,

剥夺了学生实践体验性教育的机会,有一些寄宿制学校,甚至鼓吹提供保姆式服务,这是对教育的无知。

“学校教育、家庭教育、社会教育三者共同组成学生成长的生态环境,三者缺一不可。如果学校教育不回到生活,不重视实践教育,对创新人才培养就无法实现。”张志勇呼吁,“当务之急是要让家庭教育和社会教育不再缺位,加强实践教育。”

当前,各地寄宿制学校越办越多,不仅高中寄宿制学校普遍,就连

足人民群众对教育多样化的需求。”黄藤表示。

**关键词:民办教育**  
**发展民办教育满足多样需求**

在全国人大代表、西安外事学院院长黄藤看来,从某种意义上说,公办教育是为了全面保障基本教育,民办教育则是一种选择教育,“因此,民办教育在定位上不仅是公办教育在数量上的补充,更大的立足点是弥补公办教育的不足,满足群众对教育多样化的需要。”黄藤表示,世界上不少国家的义务教育均衡发展经验,都验证了这一

点:在美国,公立中小学不仅免学费,也免杂费、教材费,优质教育则由私立学校完成,美国现有两万多所私立中小学担负着满足民众教育多样化需求的任务,英国也很相似……“因此,在义务教育阶段,我们要发展优质的民办教育来补充公办教育,解决义务教育中优质教育资源分布不均衡的问题,弥补公办义务教育在‘质’上的不足,承担起满

**关键词:职业指导**  
**职业指导教育从小培养志向**

全国人大代表王梅珍建议,开展未成年人职业指导教育,让孩子从小就能明晰自己的志向。

王梅珍认为,很多学生整天埋头苦读,不清楚自己的职业潜质,在升学或填报志愿等人生重大选择关头毫无主见,只能跟风报考所谓的热门专业,结果既造成大量学生无法发挥最佳的职业潜质,也造成行业和领域的冷热不均。王梅珍建议,鼓励一批

企事业单位申报成为未成年人定点参观单位,及时向媒体公布开放时间、开放场所和接待能力,主动接纳未成年人免费上门参观。由学校安排和组织定点参观单位,认真设计参观区域和参观内容,同时安排专人讲解行业相关知识、专业技能和发展前景,增加未成年人对行业的了解和认识,开发和引导未成年人的职业潜质。

**IELTS**  
English for International Opportunity  
中国(朗阁)雅思开放周

中国雅思领导者朗阁雅思全新创举  
3月10日-3月20日五大主题活动,满足不同需求,全方位感受雅思魅力  
● 雅思魅力感受 ● 雅思考试体验 ● 名师一对一单科咨询 ● 高分学员总谈  
● 3月20日 13:30-16:00 新华大厦7楼 报告厅  
敬请光临“雅思指南”2010年度春季雅思新题发布会

**本周精彩活动**

名师一对一单科咨询	雅思魅力感受日	雅思面试体验日
3月10日 雅思阅读 王玉华	3月10日 雅思口语 王玉华	3月10日 雅思写作 王玉华
3月11日 雅思阅读 王玉华	3月11日 雅思口语 王玉华	3月11日 雅思写作 王玉华
3月12日 雅思阅读 王玉华	3月12日 雅思口语 王玉华	3月12日 雅思写作 王玉华

**提升快 到学大**

**学大教育**  
2ledu.com

**小初高个性化课外辅导**

**9年专注1对1个性化辅导**

1对1个性化辅导课程特训强势推荐		
课程名称	学习内容	适宜学员
中高考冲刺拔高特训	提早备战中高考;健全知识网络,夯实基础,点拨方法和技巧,提升学习能力	新初三、新高三学生
夯实双基特训	全面巩固提高基础知识,对方法和能力进行特训和衔接	新初二、新高二学生
初中高中衔接课程特训	学习方法、习惯、学科知识和心理全方位衔接,确保赢在起跑线上	新初一、新高一学生
小升初特训	实现小升初推优,奥数过关、剑桥、三一口语等方面获得相应的等级证书	小1~6年级学生
兴趣激发特训	激发学习兴趣,培养学习习惯	小1~3年级学生

**新学期 您帮孩子收心了吗?**

立即致电送专家个性化学科测评

南大校区:83328366 瑞金路校区:84486822 江宁校区  
河西校区:86520166 湖南路校区:83328300 86050670

**互动**

“优秀教师走教、义务幼儿教育、关注中小学生心理健康、从娃娃开始培养创新人才、文理不再分科、在学校学习礼仪修养、职业指导教育……”南京的家长以及教育工作者们,在这些人大代表、政协委员们的热议话题中,您对哪些话题别有一番感触和共鸣?

作为一名家长,您在孩子的成长过程中又有哪些亲身体验?您是否曾一边替孩子准备精美的择校简历,一边却对这种教育体制无奈摇头?您是否每天看着才几岁的孩子写作业写到手酸,虽然心疼却不敢让孩子停下?您是否面对青春期的孩子感觉越来越看不懂,话到嘴边却说不出口……

一起来聊聊您的教育心得或是困惑,让你的经验之谈为大家所借鉴;让大家一起来帮你解决面临的教育困扰。

邮箱:kuaibaozaojiao@126.com  
电话:24小时热线 96060

快报记者 袁永红